

100 лет (1920–1965) – со дня рождения Головина Ивана Васильевича, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, командира роты 1-й гвардейской Чертковской ордена Ленина, Краснознамённой, орденов Суворова, Богдана Хмельницкого танковой бригады (8-й гвардейский Прикарпатский Краснознамённый механизированный корпус, 1-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт), гвардии старшего лейтенанта.

Головин Иван Васильевич родился 16 октября 1920 года в деревне Кадушенка Дубенского района Тульской области в крестьянской семье. Окончил 7 классов. Работал слесарем. В мае 1939 года призван в армию Дубенским райвоенкоматом. В феврале 1941 года окончил Орловское танковое училище в звании лейтенанта и был направлен в 18-ю танковую дивизию 7-го механизированного корпуса, где был назначен командиром танка Т-26.

В Великой Отечественной войне принимал участие с июля 1941 года. Сражался на Западном, Воронежском, 1-м Украинском, 1-м Белорусском фронтах. За время войны был четырежды ранен.

Гвардии старший лейтенант И. В. Головин особо отличился в Варшавско-Познанской наступательной операции на территории Польши.

В течение первых двух дней операции он прошёл с боями в оперативной глубине противника более 200 километров, освободил много населённых пунктов Польши (в том числе города и опорные пункты Едлинск, Нове-Място, Гежув, Стрыкув, Згеж, Александрув, Поддембице) и вышел северо-западнее города Лодзь.

В ночь на 16 января разведотряд бригады, имевший в своём составе три танка Т-34, вышел в район переправы через Пилицу у города Нове-Място. Разведка установила, что мост заминирован, но противник продолжает пропускать через него свои отходящие части. Пользуясь темнотой, командир разведотряда пристроил свою колонну к вражеской колонне транспорта, двигаясь с нею, переправился через мост и вступил в бой с противником на южной окраине города. Мост противником был взорван.

В 12 часов сапёрами было оборудовано два брода, началась переправа танков. Но преодолеть реку удалось только 2-му танковому батальону капитана В. А. Бочковского, в состав которого входила рота И. В. Головина. Грунт дна реки в месте брода под гусеницами танков стал вязким, и переправа остальных танков бригады была приостановлена. Перейдя через реку, 2-й танковый батальон вместе с переправившимися по льду мотострелками 19-й механизированной бригады в ожесточённом бою освободил город Нове-Място, не дав противнику использовать для обороны подготовленные сооружения на западном берегу реки.

Своими героическими стремительными действиями в оперативной глубине противника рота танков И. В. Головина перерезала три железнодорожных магистрали и много шоссе дорог, создавая панику среди противника.

В результате двухдневных боёв танковой ротой Головина уничтожено 5 танков, 1 самоходное орудие, 20 полевых орудий разных калибров, 1 бронетранспортёр, более 250 автомашин, свыше 400 солдат и офицеров, захвачено много техники и военного имущества.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Головину Ивану Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Войну гвардии старший лейтенант И. В. Головин закончил в Берлине.

После войны продолжал службу в бронетанковых войсках. В 1945-1948 годах учился в Ленинграде в Высшей бронетанковой школе. Затем в звании гвардии капитана и гвардии майора до 1955 года служил командиром танковой роты в 9-м гвардейском танковом полку



(в/ч 43715) в городе Рустави (Закавказский военный округ). После увольнения в запас некоторое время жил и работал в Грузии, а затем переехал в Новомосковск, работал мастером на химкомбинате (производство моющих средств). Скончался в Новомосковске 25 апреля 1965 года.

Награждён орденом Ленина (27.02.1945), орденом Красного Знамени (15.05.1944), двумя орденами Отечественной войны 1-й степени (24.09.1943, 26.01.1945), двумя орденами Красной Звезды (1.01.1943, 26.05.1955), медалью «За боевые заслуги» (15.11.1950), медалями «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»

Именем И. В. Головина названа улица в Туле. Его имя помещено на монументе тулякам – Героям Советского Союза в городе Туле, на аллее Героев (ул. Московская), на Стене Героев Советского Союза на территории Парка Памяти и Славы в Урванском лесу в городе Новомосковске.